

# МАЯК

## КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 1933 года

№ 63  
(6893)  
ВТОРНИК  
25  
МАЯ  
1970 года

Цена 2 коп  
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

### Правофланговые пятилетки



Портрет этого человека можно увидеть на городской Доске Почета. Передовой токарь, один из лучших рационализаторов Анатолий Галкин работает в ЦЭММ уже около десяти лет. Активный общественник и спортсмен Анатолий постоянно находится в окружении молодежи. Не случайно комсомольцы ЦЭММ неоднократно оказывали ему высокое и заслуженное доверие, избирая его своим вожаком. За прошедшие годы Галкин накопил солидный опыт работы, но не с его непоседливой и вдумчивой натурой останавливаться на достигнутом.

Совершенствуя методы обработки деталей и изыскивая внутренние резервы производства, Галкин сумел доставить дневную норму выработки до полутора норм. Как всегда Анатолий полон творческими замыслами, направленными на дальнейшее повышение эффективности производства и улучшение качества показателей.

В этом и есть проявление характера коммуниста Анатолия Галкина, для которого выполнение решений XXV съезда КПСС, как долг, как личная ответственность перед партией.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического руда А. Галкин. Фото Н. МАЙКОВА.

## Каждый день пятилетки — ударный ОТ УСПЕХА К УСПЕХУ

Здоровая деловая атмосфера царит в коллективе шахты «Кузбасская» — лидере социалистического соревнования среди горняцких коллективов рудника. Только за 20 дней мая горняки шахты записали на свой сверхплановый счет 2774 тонны угля и 20 п. м горных выработок. Со значительным перевыполнением плана трудятся добычники седьмого и второго участков, внесшие наиболее весомый вклад в общий успех. Коллек-

тивами добыто по шестьсот с лишним тонн высококачественного угля. Из месяца в месяц перевыполняя план, работают горняки первого, шестого и восьмого участков.

Боевое настроение кузбассовцев служит порукой тому, что коллектив шахты и впредь будет идти в авангарде соревнования.

Г. КИРИЛЛОВ, рабкор.

### ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ

По-ударному несут трудовую вахту десятой пятилетки горняки участка № 4 шахты «Высокая». За 20 дней мая они выдали на-гора более двух тысяч тонн угля. Боеспособным коллективом руководит энергичный начальник Михаил Александрович Яцишин, который сумел настроить тружеников на большие трудовые дела. Вносят хороший вклад в перевыполнение планов добычники бригад В. С. Метральнового, В. Х. Ма-

кина, Х. Г. Салихова, М. Ф. Сазонова. С перевыполнением идут и горняки участка № 3 (начальник И. Н. Самохвалов). У них сверхплановая добыча угля превысила 500 тонн.

Отстающим коллективам нужно брать пример с передовиков производства и уверенно выходить из создавшегося прорыва.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

### С ЛЮБОВЬЮ К ЛЮДЯМ

Горожане, которые живут в благоустроенных квартирах хорошо понимают, что такое бесперебойное снабжение жителей чистой водой. Но и они очень мало знают о тружениках, которые стоят на страже безаварийной работы городского водопровода.

В этой области хочется отметить хорошую работу бригады аварийно-восстановительной бригады Е. П. Савенкова, экскаваторщиков А. П. Легана и А. Ф. Качесова, шофера аварийной машины А. В. Кочуркина и многих других. Коллектив ремонтников выполняет план на 120—130 процентов.

Успешно несут трудовую вахту электрослесари водозаборов № 1 В. П. Очага и № 2 И. Н. Белоусов и другие.

### На агитплощадках города Улица празднует

20 мая на улице Партизанская в г. Калтане была открыта агитплощадка, закрепленная за Южно-Кузбасской ГРЭС. Задолго до начала торжества сюда пришли ответственные работники станции и Дворца культуры «Энергетик». Они принесли с собой игры, свежие газеты и журналы. Жители быстро собрались на звуки веселой музыки.

В назначенный час слово для открытия агитплощадки было предоставлено заведующему площадкой инженеру ЮК ГРЭС тов. Кузнецову. Он же рассказал о задачах своего предприятия в свете решений XXV съезда КПСС.

Целое лето площадка будет предоставлена в распоряжение жителей. Здесь они станут участниками встреч с интересными людьми своего города, праздников улиц, детских утренников. Сюда постоянно будут приезжать участники художественной самодеятельности ДК «Энергетик». Стоит полагать, что летние вечера на этой агитплощадке будут интересными.

А. ЗУБКОВА, директор ДК «Энергетик».

### Соревнование продолжается

В отделе рабочего снабжения продовольственными товарами подведены итоги работы за апрель. В общем коллектив ОРСа работ хорошо: план товарооборота выполнен на 100,2 процента, прибыли получено на сумму 143 тысячи рублей.

По итогам социалистического соревнования первое место присуждено среди предприятий розницы коллективу магазина № 11 (заведующая Г. С. Сагдиева), сре-

ди предприятий общественного питания — столовой № 4 (заведующая В. А. Вязникова).

Победа этими коллективами достигнута благодаря профессиональному мастерству рабочих, любви к своему делу, дружеской атмосфере.

Соревнование продолжается.

Т. ЗАЗУЛИНА, председатель профкома ОРСа «Осинникиуголь».

### Завтра начинаются школьные каникулы

## ПОСЛЕДНИЙ ЗВОН

Звонок последний как прощанье. Как долгий поезд гудок. И как предвестник расставанья. И просто старый друг. Звонок... Знакомый звук, веселый, звонкий. Сумел сейчас печальным стать. И повзрослевшие девочки Не могут слезы удержать. В жизнь уезжаем. Ветер свежий

Кричит вдогонку: — В добрый час! А детство остается прежним. Жаль только в нем не будет нас. Вперед, где новых дел дыханье, Уходим мы. Настал наш срок. Звонок последний, как прощанье. Как долгий поезд гудок. А. БЕССОНОВ.

### Семинар секретарей

В ГК КПСС проведен очередной семинар секретарей первичных партийных организаций. С докладом на тему «Роль и задачи профсоюзов в строительстве коммунизма» партийное руководство профсоюзными организациями выступил председатель горсовпрофа В. Г. Пузанов.

В период строительства коммунизма большое внимание уделяется развитию социалистической культуры — это стало темой выступления заведующей отделом культуры при горисполкоме Е. П. Калининской. Много полезных рекомендаций получили слушатели из

выступления заведующего промышленно-транспортным отделом ГК КПСС А. Ф. Чернышева на тему «XXV съезд КПСС о соединении научно-технической революции с преимуществами социалистической системы хозяйствования».

С заключительным словом выступил первый секретарь ГК КПСС Д. А. Краев.

### Город—село: забота общая

## КУДА НИ КИНЬ...

Буквально на днях мне пришлось побывать во втором отделении совхоза «Осинниковский» (село Заречное). Довольно неприятная картина открывается взору. Горы пропавшего картофеля! Несерьезно отнеслись к хранению семенного фонда в совхозе. С осени засыпали многострадальный картофель в хранилище без всякой предварительной обработки. За зиму не удосужились его перебрать (перебрали только очаж загнивания) и вот результат. До 60 процентов идет в отвал, а совхоз вынужден закупать картофель у населения. Безответственность!

Сейчас в отделении работают горожане, занятые на переборке и резке картофеля. Известно, весенний день год кормит. Тут дорога каждая минута, каждая пара рабочих рук, но особого эн-

тузиазма у работающих не заметно. В чем же дело? Во-первых, на обе ноги хромает организация труда. Судите сами: горожане работают в совхозе с первых дней посевной кампании. И по сегодня не знают, что они зарабатывают. Один бригадир, ведущий делами, заболел. Другая (Л. А. Климова) так и не смогла найти свой блокнот, где, по ее словам, «все записано». Немалая доля вины и на старших групп. Так, старший от фабрики «Кузбасс» К. Е. Максимов в конторе был всего один раз, хотя для сверки табелей должен там бывать ежедневно.

Обезличка — всегда порождает равнодушие. Вот почему люди работают плохо. Да и условия работы тоже надо принять в расчет, перебирать приходится фактически не картофель, а картофельное пюре.

Правду сказать, не на высоте

положения оказались и горожане. Посмотрел я табели. Вместо семи часов работы сплошь и рядом стоят 5—6 часов. Это не опiska. На моих глазах люди, приступившие к работе лишь в десятом часу утра, в четвертом начали «закругляться». К четырем уже не было никого. Такая самосинициатива свойственна членам многих городских организаций.

Во многом не продумана еще и система работы горожан в совхозе. Так, с шахты «Высокая» взяли и послали на поле сразу 200 человек, хотя знали, что фронтом работы такое количество людей отделение не обеспечит. «Проголкались» эти люди весь день, заработав, смешно сказать: 20 рублей!

И еще. Понятно, что переборка картофеля — занятие не очень интересное, тем не менее очень важное и ответственное. Среди горожан много молодежи, большинство — комсомольцы. Казалось бы, кому как не им подавать пример. Однако, комсомольцы фабрик «Кузбасс» и «Кондома» оказались не на высоте положения. Обидно за них.

Г. ЛАРИОНОВ.

# ДО КАЖДОГО РАБОТАЮЩЕГО

ЦК ВЛКСМ в Постановлении «О состоянии и мерах улучшения библиотечного дела в стране» поставил задачу в ближайшее время решить проблему обслуживания библиотек каждого населенного пункта, каждой семьи и предложил для этого организовать филиалы библиотек, библиотеки — передвижки, широко привлечь к этой работе общественность, домохозяйек, молодежь.

Мы, библиотекари ЮК ГРЭС, работаем сегодня под девизом «Каждому работающему — книгу». Чтобы довести книгу до каждого работающего, мы создали передвижки. Не все же ведь читатели могут пользоваться абонементом, многие живут далеко от библиотеки ДК «Энергетик».

Работу начинали с того, что поделили город на микрорайоны. В микрорайон нашей библиотеки вошли 20 учреждений с числом рабочих 2100. Все они теперь наши читатели. Составили картотеку микрорайона. К пропаганде книги привлекли актив библиотеки, комсомольцев. С активом прошли по домам.

Основная категория читателей библиотеки — энергетики ЮК ГРЭС. Их 852. 254 из них имеют личные библиотеки с фондом 300—500 книг.

Передвижки сегодня работают в 10 учреждениях и цехах: электрическом, ремонтно-строительном, ППЧ-6, спортзале, детских комнатах, поликлинике. В летнее время они дейст-

вуют в загородном и городском пионерских лагерях.

Как создавались передвижки? Используем премии за присвоение классных мест тому или другому цеху. В цехах под девизом «За лучшую передвижку» было развернуто соревнование. Второе место по обкому профсоюза электростанций электротехнической промышленности заняла передвижка электрического цеха. В ней 660 книг. Услугами передвижки пользуются 60 работающих. Учет и выдачу книг ведут сами. Все книги в хорошем состоянии. Премия 150 рублей снова пошла на приобретение книг.

Хочу добрым словом отметить работницу цеха Н. Н. Шушину. Эта активистка много чи-

тает сама и проводит большую работу по пропаганде книги. Устраивает громкие читки, беседы, организует обсуждение книг.

Хорошо знает запросы своих читателей — общественный библиотекарь — аналитик аптеки № 30 Л. П. Турецкая. Она часто обменивает литературу, делает обзоры книжных новинок.

С 1971 года с передвижкой работает в ППЧ-6 А. П. Шевченко. Она внимательно следит за сохранностью книг, сама ремонтирует книги. У нее 42 читателя.

Рост передвижек значительно сказался на увеличении числа читателей библиотеки. Пропаганду литературы общественные библиотекари все теснее увязывают с конкретными задачами, поставленными XXV съездом КПСС. Тем и ценна помощь общественных библиотекарей...

**А. ЛЕСНИКОВА,**  
зав. библиотекой  
ДК «Энергетик».

## На пороге — пятая четверть

Пятая — трудовая четверть. Для учащихся старших классов школы № 33 она начинается с 4 июня в трудовом лагере «Юность». 60 учеников первого сезона предстоит большая работа — обработка сада.

Условия труда и отдыха в лагере в этом году намного улучшатся. Сегодня здесь строится новая столовая, пристраивается к спальному корпусу веранда, благоустраивается территория. Строительство ведут рабочие шахты «Высокская».

Укомплектован педагогический состав лагеря. Начальником лагеря назначен географ школы № 33 Ю. В. Мартыновский. Воспитателями в первом сезоне будут М. Г. Выжинова, З. П. Шпилова, Э. К. Шмидт. Они и будут контролировать за подготовкой лагеря.

**Р. ФИЛИПОВА.**

# БЫТЬ ХОЗЯЕВАМИ

## Трибуна рабочего

В нашей бригаде 26 человек. В настоящее время мы строим жилой дом 13—14 и общежитие для ГПТУ-68. Трудиться эффе-ктивно и качественно нам помогает в первую очередь социалистическое соревнование. Оно основывается на ленинских принципах, среди которых особое значение имеет сравнительная оценка результатов.

Сейчас мы соревнуемся с бригадой Н. Попова. Наши коллективы часто встречаются, детально обсуждают свои планы, за каждый месяц и квартал подводятся итоги. Кроме этого каждый член наших бригад борется за почетное звание ударника коммунистического труда. Это дисциплинирует рабочих, они стараются трудиться с полной нагрузкой, без брака и простоев. План за первый квартал нашим коллективом выполнен на 145 процентов. Наши соперники немного отстали, но тоже успешно справляются со своим заданием.

Много хороших слов можно сказать и о других строителях нашего коллектива, которым по плечу любое задание. К таким в первую очередь можно отнести В. Терехина, В. Горкавцева, В. Штермана. По-хозяйски относятся к доверенным механизмам крановщик А. Косаткин и мотористка Е. Занкова, которая работает на стройке более 15 лет. С такими людьми интересно трудиться, в тяжелую минуту они «не упадут духом», найдут выход из любого положения.

Часто нам приходится слышать, что та или иная бригада допускает неплановый перерасход кирпича, строительных деталей, панелей и блоков. Когда начинаешь анализировать этот факт, то получается интересная картина. В этих коллективах люди относятся к стройматериалам «спустя рукава». Здесь нет должного контроля, неправильно производится погрузка, разгрузка и складирование, отсутствует хозяйское отношение к материалам.

В результате большой «бой» кирпича, поломка дорогостоящих блоков и деталей. А это в конечном счете влияет на качество всей работы.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в отчетном докладе на XXV съезде КПСС призвал всех трудящихся Советского Союза бережно относиться к любым государственным материалам, устранять неплановые потери рабочего времени, быть хозяином своего предприятия.

Эти слова должны стать для всех программой борьбы за качество, экономию и эффективность труда. В нашем коллективе доклад Л. И. Брежнева получил широкий отклик, все перечисленные недостатки у нас изжиты полностью. Десятую пятилетку мы завершим досрочно. Это наша цель, к которой уверенно идут наши строители.

**В. КАПЛИН,**  
бригадир СУ-6.

Вы не только гражданин, вы и отец. И родительское ваше дело вы должны выполнять как можно лучше. Эти слова знаменитого воспитателя А. С. Макаренко выражали главное содержание родительской конференции, которая прошла на днях в ДК «Шахтер».

Около 300 родителей, общественных воспитателей, председателей комиссий содействия семье и школе собрались сюда, чтобы поделиться опытом воспитания детей, вскрыть причины плохого воспитания в отдельных семьях, выслушать советы педагогов-воспитателей.

С докладом «Отцы и дети нашего времени» выступила секретарь городской комиссии по делам несовершеннолетних Л. С. Дочева. Ее озаботило безразличие некоторых родителей к судьбе своих детей. Четырью комиссиями по делам несовершеннолетних города и поселков только за первый квартал этого года рассмотрено более ста дел, к 208 родителям приняты самые разные меры за неправильное воспитание детей.

Семья. От уклада в ней, от ее влияния зависит будущее ребенка. Какими будут наши дети? Такими, какими воспитает их семья, школа, общество. Наше государство уделяет много внимания подрастающему поколению. Широко развита сеть дошкольных, школьных учреждений, действуют детские секторы и детские клубы при Домах культуры, в микрорайонах, Дом пионеров, спортивные залы и детские площадки. Но во всей этой цепочке семья — главное звено. В ней ребенок находит большее время, она закладывает основы характера будущего человека, развивает его духовный мир, интересы, формирует запросы. И хорошим вырастает человек, если он воспитывался в семье правильно.

Л. С. Дочева подробно останавливалась на ошибках в воспитании детей, основной ошибкой называла неправильное поведение родителей. Во многих семьях отец или мать или оба родителя страдают страстью к выпивке. Пьянка губительно действует на детей. Она нравственно калечит их. В таких семьях нормальных условий для развития и учебы детей не создашь.

Трудно вырастить ребенка одной матери. Если нарушена целостность семьи, страдают прежде всего дети.

Докладчик назвала цифры разводов в городе, причины потери родительского авторитета, случаи родительской неадекватности. Рассказала о результатах совместной работы семьи и школы, о взаимодействии между ними, особенно в вопросах воспитания «трудных» детей, о профилактической работе комиссий по делам несовершеннолетних. Дочева призвала родителей честно исполнять родительские права и обязанности.

Примеры неправильного воспитания привела и выступившая на конференции старший инспектор

комитета с родителями слабоуспевающих детей. Ее упрек в адрес руководителей АТП был справедливым. Работник АТП И. И. Токмаков воспитанием сына, ученика 7 «В» класса, не занимается. Мальчик растет бесконтрольно, слабо учится, пропускает занятия, а отец балует его дорогими вещами не по возрасту. Родительский комитет обращался на производство с просьбой разобрать поведение отца Токмакова, но просьба осталась без внимания.

Не выполняет своего родительского долга и П. Фролов с шахты «Капитальная». Переложил на плечи школы свои обязанности по воспитанию дочери рабочей совхоза «Осинниковский» Н. Д. Белинской. Только вмешательство общественности помогло ему понять свои ошибки. В совхозе осудили безразличие отца к семье, детям, и положение начинает исправляться.

З. К. Ткаченко обратилась с просьбой к представителям предприятия, членом комиссии содействия семье и школе оказывать всестороннюю поддержку родительскому комитету в работе с безответственными родителями.

По вопросам охраны прав детей выступил инспектор горно Л. Л. Фотинов.

Председатель горисполкома А. В. Кагадей заострил внимание аудиторие на ответственности за воспитание детей и призвал родителей и общественность не пропускать мимо фактов плохого исполнения родительского долга.

Конференция обратилась ко всем родителям и общественности города с призывом шире развернуть воспитательную работу среди молодежи, растить достойную смену, поставить всю воспитательную работу на уровень требований XXV съезда КПСС.

Вниманию участников конференции была представлена выставка детских поделок, альбомов, рассказывающих о делах ребят детского сектора ДК «Шахтер», клубов, детской библиотеки.

Консультацию по правовым вопросам вела юрист Р. В. Овчинникова. Родители прослушали лекцию главного врача психиатрической больницы В. Т. Васильева «О поломом воспитании детей». Заключилась конференция демонстрацией фильма «Правосудие в СССР».

**Р. ШПИЛОВА.**

## СЕМЬЯ В ОТВЕТЕ ЗА ДЕТЕЙ

детской комнаты милиции А. Г. Королева. Она рассказала о работе комнаты по профилактике детской преступности.

Семья А. В. Сивак вырастила пятерых детей. С трибуны конференции Анна Васильевна рассказала о том, как она с мужем прививала детям любовь к труду, уважение к старшим, как осуществляли контроль за свободным временем детей. Она подчеркнула, что вырастить детей хорошими людьми ей помогли школа, родительский авторитет.

— Я счастливая мать, — сказала она, — мои дети выбрали правильный путь в жизнь. Они почтительные люди, отзывчивые, внимательные к чужой беде, заботливые, чуткие к нам, родителям. Общество не обидится на меня. Я вырастила настоящих советских людей.

Общественный воспитатель слесарь-сантехник ЖЭК-3 В. Г. Кручинин рассказал о своей общественной обязанности. В СГПУ-45 учится его сын. И как родитель, и как общественный воспитатель он постоянно интересуется жизнью училища, помогает преподавателям в воспитании «трудных» подростков.

Член родительского комитета школы № 5 З. К. Ткаченко рассказала о работе родительского

комитета с родителями слабоуспевающих детей. Ее упрек в адрес руководителей АТП был справедливым. Работник АТП И. И. Токмаков воспитанием сына, ученика 7 «В» класса, не занимается. Мальчик растет бесконтрольно, слабо учится, пропускает занятия, а отец балует его дорогими вещами не по возрасту. Родительский комитет обращался на производство с просьбой разобрать поведение отца Токмакова, но просьба осталась без внимания.

Не выполняет своего родительского долга и П. Фролов с шахты «Капитальная». Переложил на плечи школы свои обязанности по воспитанию дочери рабочей совхоза «Осинниковский» Н. Д. Белинской. Только вмешательство общественности помогло ему понять свои ошибки. В совхозе осудили безразличие отца к семье, детям, и положение начинает исправляться.

З. К. Ткаченко обратилась с просьбой к представителям предприятия, членом комиссии содействия семье и школе оказывать всестороннюю поддержку родительскому комитету в работе с безответственными родителями.

По вопросам охраны прав детей выступил инспектор горно Л. Л. Фотинов.

Председатель горисполкома А. В. Кагадей заострил внимание аудиторие на ответственности за воспитание детей и призвал родителей и общественность не пропускать мимо фактов плохого исполнения родительского долга.

Конференция обратилась ко всем родителям и общественности города с призывом шире развернуть воспитательную работу среди молодежи, растить достойную смену, поставить всю воспитательную работу на уровень требований XXV съезда КПСС.

Вниманию участников конференции была представлена выставка детских поделок, альбомов, рассказывающих о делах ребят детского сектора ДК «Шахтер», клубов, детской библиотеки.

Консультацию по правовым вопросам вела юрист Р. В. Овчинникова. Родители прослушали лекцию главного врача психиатрической больницы В. Т. Васильева «О поломом воспитании детей». Заключилась конференция демонстрацией фильма «Правосудие в СССР».

**Р. ШПИЛОВА.**

## Радость вернулась в семью

Как светло и радостно в доме, если нам улыбается милое детское личико. И так становится грустно и пасмурно, если ребенок заболел. У нашего Павлика было двустороннее воспаление легких. Мы говорим было, так

как, благодаря врачу детской поликлиники Манорову Фаруку Каримовичу, мы каждый день теперь видим своего уже пятимесячного сына здоровеньким и веселым. Хочется сказать огромное ро-

дительское спасибо человеку, спасшему не одну детскую жизнь и вернувшему радость во многие семьи.

**Семья БОНДАРЕВЫХ,**  
Пос. Тайжина.

### СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

# ПОД КОНТРОЛЬ

Листок народного контроля МАСС

№ 120

● Возвращаясь к напечатанному

## СДЕЛАНО МНОГО

Об этом писала городская газета в прошлом году. Состояние дел по соблюдению норм расхода и рационального использования строительных материалов в Осинниковском шахтостроительном управлении было неудовлетворительное. Об этом шел разговор на заседании городского комитета народного контроля.

Недавно была сделана повторная проверка. В управлении заметно улучшился учет, хранение и расходование строительных материалов. Если раньше здесь списывали материалы без соответствующих актов, то теперь этого не допускается. Заведены накопительные ведомости на отпуск товарно-материальных ценностей, более четко выполняются производственные нормы. Это радует. Большую роль в наведении порядка сыграла группа народного контроля, возглавляемая Ф. А. Мирсаитовым. Она проводила рейды, по которым издавались приказы администрации, выпускала са-

тирические листки, обсуждала эти вопросы на своих заседаниях.

Сделано многое, но успокаиваться рано. В управлении допускаются еще случаи порчи и перерасхода строительных материалов из-за переделок, исправления брака. Например, из-за неправильного выполнения гидроизоляции фундаментов перерасходовано 1,4 тонны битума. Или другой пример. В управлении составлен акт о списании 22,8 кв. метров стекла. Причиной указано стихийное бедствие, хотя таковых в природе не наблюдалось. Просто не доставало хозяйского отношения к материальным ценностям. Поэтому и народным контролерам, и хозяйственным руководителям нужно постоянно следить за расходом материалов, добиваясь качественной во всех отношениях работы.

Н. АКимова,  
заведующая внештатным отделом народного контроля.

Федор Акрамович Мирсаитов группу народного контроля ОШСУ стал возглавлять с марта 1975 года. Период небольшой, но за это время многое сделано. Ф. А. Мирсаитов уделяет большое внимание развитию массовости и деятельности работы народных контролеров, учебе активистов. Самых различных вопросов касаются контролеры. Они проверяют правильность расходования строительных материалов, электроэнергии, качество работы и тем самым способствуют достижению эффективности производства. А за всем этим чувствуется забота самого председателя группы народного контроля Ф. А. Мирсаитова, которого вы видите на этом снимке.

Фото Н. МАЙКОВА

четыре дня марта 4 автомашины простояли в общей сложности 58 часов 40 минут, то есть перепростой составил 52 часа 5 минут.

Начальник колбасного цеха А. М. Радионина находит много причин, объясняя имеющиеся недостатки. Дескать, неудобна территория цеха, нет обратных грузов и т. д. Но это

● Хозяйствуй разумно!

## ТРАНСПОРТИРОВКА... ВОЗДУХА

Таковая наблюдается на многих предприятиях, когда внимательно анализируется использование автотранспорта. Внешне все, вроде благополучно, такие цифры о тонно-километрах и тоннаже фиксируются, что оторвать берет: не перегружаются ли машины. Но это дутые цифры, с потолка взятые. Только в январе и феврале этого года ОРСом продтоваров допущены приписки невыполненных перевозок гру-

зов на 185 тонн и 11434 тонно-километров. За это заплачено 388 рублей.

В колбасном цехе приписано 109 тонн перевезенных грузов. Ведятся такие грешки и за фабрикой «Кондома».

Мало того, что в колбасном цехе занимаются приписками, здесь на низком уровне организация разгрузочно-погрузочных работ, что ведет к сверхнормативным простоям автотранспорта. Например, за

не двет права заниматься приписками и допускать перепростой автотранспорта. Когда же присмотришься внимательно, то и договоры с автопредприятиями составлены неправильно, и много резервов неиспользованных, и нетребовательность руководителей предприятия чувствуется.

Р. ИВАНОВ,  
внештатный инспектор ГК народного контроля.

## ВОЗМУТИТЕЛЬНАЯ ИСТОРИЯ

Эта история вызывает недоумение, кажется нереальной. Не верится, что у нас могут быть люди, которые, пренебрегая всякими законами, преследуют рабочих, думая что они останутся безнаказанными. Не верится, и все-таки эта история была и продолжалась почти полгода. Случилась она на участке № 3 тепловодоканала, где начальником В. И. Ковалев. Это он довел С. Т. Смирнова до такого состояния, что тот написал заявление, прося освободить его от обязанностей председателя группы народного контроля.

В апреле этого года С. Т. Смирнов на совещании у директора тепловодоканала доложил об утечке воды из трассы, которую обслуживает участок № 3. В. И. Ковалев знал об этой утечке, но мер по ликвидации ее не принимал. С тех пор началась его нелюбовь к С. Т. Смирнову. Он, например, поставил ему в вину, что тот специально испортил полумуфту, чтобы остановить работу котельной

Он предъявлял необоснованные обвинения, что Смирнов выходит нетрезвым на работу.

Ни директор тепловодоканала, ни секретарь партийной организации об этом не знали. Ковалев не писал докладных, не собирал рабочих собраний. Он решил самолично расправиться с неудобным рабочим. В один из дней он прямо заявил Смирнову: «Вместе нам не работать». Смирнов положил на стол заявление об уходе, которое было немедленно подписано.

Только тогда об этой истории узнал большой круг людей, в том числе и директор тепловодоканала тов. Агеенко. В начале мая было проведено рабочее собрание, где высказывалось много критических замечаний в адрес Ковалева. Рабочие говорили, что их начальник не терпит никакой критики, что с ним трудно работать, что обвинения Смирнова необоснованны.

После этого началось преследование выступавших на собрании рабочих. Опять-таки во всеуслышанье он обвинил

Анисимову и Есаулову, что их подкупил Смирнов, что они мешают ему, Ковалеву, работать.

Но начальнику участка не удалось подорвать авторитет председателя группы народного контроля. С. Т. Смирнова на данном предприятии знают хорошо. Он здесь работает более трех лет. Добросовестный, честный, знающий свое дело товарищ. Будучи председателем группы народного контроля, проводил большую работу, что подтвердил весь коллектив на отчетно-выборной конференции, снова избрав Смирнова председателем.

Вот такая история произошла у нас в городе, история, вызывающая недоумение и возмущение.

Н. НОСКОВА,  
инспектор городского комитета народного контроля

От редакции:  
Поведение Ковалева было обсуждено на очередном заседании ГК народного контроля, где было вынесено решение отстранить В. И. Ковалева от занимаемой должности и передать его дело в следственные органы.

## ЭНТУЗИАСТЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ



Фото Н. МАЙКОВА

## ВОДОЛЕИ

Мы привыкли к тому, что воды у нас в городе достаточно. Но это не дает права относиться к ее расходу бесхозяйственно. В прошлом году утечки воды составили 172171 кубометров. Дешевая вода дорого обошлась некоторым предприятиям. За ее перерасход уплачено более 12 тысяч рублей штрафа.

Особенно неблагоприятное положение в этом отношении в ЖЭК № 1, ЖЭК № 2, в учреждениях горно, горздрава и других. Плохо следят за состоянием сантехнического оборудования в клубах и домах культуры города. Вот такой пример: в феврале шахта «Алардинская» за потери воды уплатила 221 рубль штрафа, а ДК «Прогресс» — 756 рублей. Неслыханно. Трудно даже представить, что такое небольшое учреждение может допустить такой солидный перерасход воды.

Где-то воду льют, не жалуют, а в других районах города, на предприятиях ее не хватает. В текущем году многие предприятия даже останавливались из-за недостатка воды. Вот к чему ведет водолеиство, если можно так выразиться.

Группа народного контроля «Водоканала» проявила хорошую инициативу, проведя рейд по проверке состояния разводящих сетей, выявив много недостатков и конкретных виновников перерасхода воды. А надо бы задуматься всерьез об этом и руководителям предприятий и учреждений, и всем квартиросъемщикам.

Н. ВАСИЛЬЕВА

## О ВАС, МОЛЧАЛЬНИКИ

Не всегда молчание — золото, как гласит народная пословица. Иногда оно — свидетельство неправильного понимания критических замечаний, непартийного отношения к печатным органам. Это всегдастораживает и беспокоит.

В прошлом листке народного контроля опубликована корреспонденция «В результате — убытки», где говорилось о нарушениях финансовой дисциплины и других недостатках, свойственных для фабрики «Кузбасс». Прошел месяц, ответа на данный материал редакция не получила. Это не единственный факт. Не получено ответа с фабрики «Кузбасс» и на заметку «Проверка после проверки», опубликованную еще в январе. Партийные и хозяйственные руководители фабрики занимают неправильную позицию, не реагируя на критические замечания газеты.

Такой же упрек следует высказать в адрес руководителей шахты «Шусталепская», которые в последнее время совершенно не реагируют на критические выступления газеты, каких бы вопросов она не касалась. Вот подтверждение сказанному: 31 января опубликована заметка «Позиция невмешательства», где говорилось о недостаточном внимании парткома шахты к работе группы народного контроля. Ф. К. Никитин, секретарь парткома, до сих пор не удосужился прислать в редакцию ответ о принятых мерах. Сколько же можно от молчаливцев? И как понимать эту позицию отлучившихся?

# СЕГОДНЯ ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ АФРИКИ



СОЛНЦЕ СВОБОДЫ НАД АНГОЛОЙ

## Строки благодарности

Мы, работники швейной фабрики «Кондома», хотим через газету выразить благодарность нашему директору Ф. П. Калинин, председателю фабкома Г. А. Путятину и всем женщинам фабрики «Кондома». Недавно у нас открыли новую столовую. Зал, большой, удобный

красиво оформленный, Меню разнообразное. В такой столовой приятно обедать. Хорошо поработали и строители. Видя такое отношение, мы, работники фабрики «Кондома», постараемся работать еще лучше.

Бригада Рассохиной

## СПОРТ

### Завоевали кубок области

В Кемерове прошли областные соревнования по автомобильному многоборью среди технических и автомобильных школ области. Каждая автошкола и техшкола была представлена одной командой, а их в области двенадцать. Автомногоборье требует от спортсмена не только разносторонних навыков и умения, но и физической нагрузки. Надо в совершенстве владеть автомобилем, чтобы он был послушен при выполнении сложных фигур. Вписаться в минимальные габариты удается далеко не каждому.

Команда Осинниковской автошколы выступила успешно. Она завоевала переходящий кубок, заняв 1-е место.

В классе автомобилей ГАЗ-51 чемпионом области 1976 года стал мастер Осинниковской автошколы Николай Кутряев. Второе место в этом классе занял также наш спортсмен Владимир Ладыгин.

В классе автомобилей «Жигули» чемпионом области стал Николай Валяев. Всего на четверть балла отстал от него Александр

Мечетин. Он единственный из 48 участников прошел дистанцию без штрафных очков, показав хорошее время и экономию бензина. Но метание гранаты и стрельба лучше удались Н. Валяеву.

Кроме кубка команда привезла дипломы, ценные призы и чемпионские ленты.

Убедительность победы нашей команды подтверждает и большой отрыв от команд Юрги, занявшей второе место — он составил 31 балл. На третьем месте автошкола Марининска. Организаторы соревнований — Кемеровская автошкола на пятом месте.

Несмотря на успех, мне хочется сделать замечание руководителям автохозяйства нашего города. Не все они уделяют должное внимание развитию данного вида спорта. Например, на городских соревнованиях, проходивших в Осинниках 8 мая, не был представлен город Калтан.

Н. РЯБЧЕНКО,  
заместитель начальника автошколы

## Заявка на кандидата

В Копейске принял старт VIII Всесоюзный турнир по боксу, посвященный памяти С. В. Хохрякова. На него съехалось 200 боксеров от 9 союзных республик, Москвы, и Ленинграда. В основном это кандидаты в мастера спорта и мастера спорта СССР. В виде исключения было допущено несколько 17-летних спортсменов из числа перспективной молодежи, среди которых был Сергей Мальцев из Осинников.

Сергея не дрогнуло перед именитыми спортсменами. В первой встрече он уверенно переиграл челябинца Кузозова, затем Сыдыкова из Казахстана. В следующем поединке соперником Сергея был челябинец А. Сысов.

По мнению многих тренеров и судей это был поединок, достойный финала. Однако жребий свел этих спортсменов до полуфинала. Этот поединок показал, что в подобных соревнованиях С. Мальцев может бороться за призовое место. Мнение судей в определении победителем А. Сысова не было единодушным. В решающем, третьем раунде, все судьи, кроме одного, предпочтение отдавали Мальцеву.

Итак, Сережа сделал первые шаги к выполнению норматива кандидата в мастера спорта. Будем надеяться, что до конца этого года Сережа станет кандидатом.

В. ТАРАШ,  
тренер.

## КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»  
25—26—На ясный огонь (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50).  
Огненный берег (9-30, 11-10, 13, 15, 17, 19, 21).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»  
25—26—Когда тебя нет (16, 18, 20).

ДК «ШАХТЕР»  
25—26—Повесть о человеческом сердце (15, 17, 19).

ДК «ПРОГРЕСС»  
25—26—На край света (19, 21). Подвиг разведчика. 25-го — (17), 26-го — (11).

КЛУБ «ОКТАБЕРЬ»  
25—26— Не оставляй меня одну (18, 20). Вероника возвращается (15).

КЛУБ ИМ. В. В. ЛЕНИНА  
25—26—Между небом и землей (15, 17, 19, 21).

КИНОЗАЛ «СМЕНА»  
25—26—Одиннадцать надежд (17, 19, 21).

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»  
25—26—Зита и Гита (9-30, 11-10, 13, 15, 17, 19, 21).

### ПРЕДЛАГАЕТ ОРС ПРОДТОВАРОВ К ВАШЕМУ СТОЛУ

Сардины, запеченные с яйцом и сметаной. На 5-6 сардин — 15 столовых ложек муки, 2 ст. ложки растительного масла, 2 яйца, 250 гр. сметаны, 1 головка репчатого лука, соль по вкусу.

Сырые яйца смешайте со сметаной. Мелко нашинкуйте репчатый лук, соедините его с приготовленной смесью, посолите. На сковородку, предварительно смазанную жиром, положите сардины и слегка их обжарьте. Затем залейте сардины приготовленной смесью и запеките. Перед подачей на стол украсьте блюдо зеленью петрушки или укропа.

Сардины, тушеные в масле. На 300 гр. сардин 1-4 стакана растительного масла и 3-процентного раствора уксуса, соль по вкусу. Сардины разделайте, промойте, посолите и уложите несколькими рядами (спинкой вниз) в кастрюлю. Полейте каждый ряд уксусом и маслом. Закройте посуду крышкой и тушите рыбу, поставив ее в духовой шкаф или большую кастрюлю с кипящей водой на 2—3 часа. Подайте в горячем виде с отварным картофелем, в холодном — с винегретом.

Рулет, запеченный в форме. На 750 гр. филе сардин — 4-6 килекпряного посола, 50 гр. сливочного масла, панировочные сухари, соль по вкусу. На приготовленное филе сардин положите тушки килекпряного посола, сверните рулетом. Плотно уложите рулет в форму, предварительно смазанную маслом. Слегка посыпьте молотыми сухарями, добавьте немного сливочного масла и запекуйте в духовом шкафу. За несколько минут до готовности полейте немного соуса. Рулет можно подать с отварным картофелем.

Рыбные консервы — «Завтрак туриста» — это новые консервы из обжаренной рыбы, лука, крупы, томат-пасты и пряностей. Он удобен в туристическом походе, на отдыхе, рыбалке, воскресном загородном отдыхе. Если вы устроили привал, достаньте из рюкзака «Завтрак туриста», подогрейте на костре, и блюдо готово. Ну а если нет костра, то «Завтрак туриста», а также рыбные консервы — сардины в томате, скумбрия в томате, масле, ставрида в томате — можно кушать в неподогретом виде.

Партийная, профсоюзная организации и дирекция шахты «Капитальная» выражают глубокое соболезнование семье и родственникам погибшего  
**ВДОВЧЕНКО**  
Ивана Георгиевича

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СРЕДА, 26 МАЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Дети капитана Гранта». Художественный фильм. 12.35 Литературные чтения. М. Шолохов. «Донские рассказы». 13.05 «Отзовитесь, гористы». 14.00 «Поэзия». В. Цыбин. 14.30 Концерт народного артиста СССР Дм. Гнатюка. 15.30 «Таланты и поклонники». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 «Адреса молодых». 18.30 «Слово ученому». 18.50 Концерт народного артиста СССР Дм. Гнатюка. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Серенада для мамы». Премьера телеспектакля. 21.25 «Шахматная школа». Класс начинающих. 21.55—01.20 Торжественное заседание и концерт, посвященные 200-летию Государственного академического орден Ленина Большого театра Союза ССР.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для заочников. Сопровождение материалов. «Плоское напряженное состояние в точке». 19.45 Реклама. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Пять вечеров в объединении «Азот». Передача 2-я «Сегодня лучше, чем вчера...». 20.30 «Повесть о верности». Документальный фильм. 21.30—22.15 «Абитуриенту-76». Рассказ о Кемеровском технологическом институте пищевой промышленности.

### ЧЕТВЕРГ, 27 МАЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 11.00 Новости. 11.10 Мультфильм. 11.20 «Адреса молодых». 12.20 «Узоры». 12.50 «Наука сегодня». 13.20 Дети в гостях у народного художника РСФСР И. М. Семенова. 14.00 Ленинский университет миллионов. «XXV съезд КПСС об основных направлениях социального развития советского общества». 14.30 Международная встреча по футболу. Сборная Венгрии — сборная СССР. Передача из Венгрии. 16.00 Торжественное заседание и концерт, посвященные 200-летию Государственного академического ордена Ленина Большого театра Союза ССР. Передача из Большого театра Союза ССР. 17.00 «Время». 17.30 Продолжение передачи из Большого театра Союза ССР. 19.20 «Наука сегодня». 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 «Таланты и поклонники». Художественный фильм. 21.45 Ленинский университет миллионов. «XXV съезд КПСС об основных направлениях социального развития советского общества». 22.15 Международная встреча по футболу. Сборная Венгрии — сборная СССР. 2-й тайм. Передача из Венгрии. 23.00 «Время». 23.30 «Узоры». 24.00—00.45 Кубок СССР по футболу. «Черноморец» (Одесса) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. Передача из Одессы.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Осторожно, огонь!». 19.15 «Млита» — моя, дома мои». Передача о благоустройстве гор. Кемерово. 19.45 Реклама.

19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Пять вечеров в объединении «Азот». Передача 3-я. «За Знак качества». 20.30 «Посвящение». Документальный телефильм. 21.20 «Люди. Поле. Сев». 22.05—22.20 «Поэт Лариса Штанко и Мурат Мусабаев». Фильм-концерт.

### ПЯТНИЦА, 28 МАЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 11.00 Новости. 11.40 Премьера художественного телефильма «Гранитные острова». 12.30 «Приключения с продолжением». Программа для школьников. 13.20 «Полевая почта «Полвига». 14.00 Кубок СССР по футболу. «Черноморец» (Одесса) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. Передача из Одессы. 14.45 «Сегодня — День пограничника». Выступление начальника штаба пограничных войск СССР генерал-лейтенанта В. Ф. Лобанова. 15.00 Концерт для пограничников. 15.35 «Серенада для мамы». Премьера телеспектакля. 17.00 «Время». 17.30 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Дизель». 18.00 «Полевая почта «Полвига». 18.30 «Гранитные острова». Премьера художественного телефильма. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 Кубок СССР по футболу. «Черноморец» (Одесса) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. Передача из Одессы. 21.00 «Дорогами побед». Концерт песни. Передача из Колонного зала Дома союзов. 23.00 — 23.30 «Время».

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 В помощь шко-

матургия». 19.15 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 19.35 «Дружина Волошина». Документальный телефильм. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Пять вечеров в объединении «Азот». Передача 4-я. «Цех для всех». 20.35 «Операция «Кобра». Художественный фильм. 22.00—22.40 «Страницы природы».

### СУББОТА, 29 МАЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.30 «АБВГДейка». 11.00 Новости. 11.10 «Для вас родители». 11.40 «Утренняя почта». Музыкальная программа. 12.10 «Кот в сапогах». Мультфильм. 12.30 «Человек. Земля. Вселенная». 13.00 «Это вы можете». Викторина. 14.05 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.35 «Поэт Э. Челидзе». 14.45 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 15.30 «Книпопанорама». 17.00 «Время». 17.30 «Новости музыкальной жизни». 18.15 Экранизация литературных произведений «Бег». Художественный фильм. 1-я серия. 20.00 Новости. 20.15 Концерт. 20.35 «Трасса дружбы». Телеочерк. 21.05 Поэт А. Герман. 21.35 «Исполняющий обязанности». Художественный фильм. 23.00—23.30 «Время».

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово 18.30 «Рабочая неделя». 18.50—23.00 «Добрый вечер». Программа по письмам телезрителей.

### РЕДАКТОР

А. А. ШИШКИН